



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 138 (24878) 23 августа 2008 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Праздник мира и единения

Вчера вся страна отмечала праздник Государственного флага России. Ровно в полдень под звуки национального гимна во всех городах страны состоялось торжественное поднятие главного государственного символа. Митинг, посвященный одному из самых молодых праздников в российской истории, прошел на главной площади Орла.



ли наши теннисистки — это подлинный триумф нации, и мы вправе гордиться одержанной победой. Надеюсь, что мне тоже представится возможность участвовать в Играх, и я мечтаю, что и в мою честь, в честь простой орловской девушки, тоже будет звучать гимн и подниматься российский флаг.

Для жителей города эти августовские дни знаменательны вдвойне. Символично, что ровно 65 лет назад, 23 августа 1943 года, победоносно завершилась Орловско-Курская битва, по праву считающаяся переломной в Великой Отечественной войне. Бережное отношение к государственному флагу означает, что мы чтим историю и Отечество, осознаем принадлежность к великому российскому народу, сумевшему отстоять независимость и создать сильное и динамично развивающееся государство.

выстроились активисты движения «Патриоты Орловщины» и «Молодая гвардия единой России». Несмотря на летние каникулы, на площади было немало школьников и студентов; у большинства из них на груди красовался уменьшенный вариант главного государственного символа — лента, раскрашенная в цвета российского триколора. Ровное каре образовали орловские спортсмены, по его периметру также растянули бело-сине-красное полотнище, видное со всех концов площади.



календаре, выросло и вступило в жизнь целое поколение граждан новой, молодой России. Пройден трудный, но исторически важный путь. Страна окрепла экономически и политически, она уверенно смотрит в будущее.

В праздничном митинге на площади Ленина приняли участие губернатор области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москин, члены коллегии области, руководители г. Орла, ветераны Великой Отечественной войны, представители предприятий, общественных организаций, вузов и школ города. Бросалось в глаза то, что больше всего флагов было в руках молодежи — на площади

Право поднять на флагштоке около здания областной администрации российский флаг было предоставлено Герою Социалистического Труда В.Д. Кузнецову. Флаг Орловской области поднял почетный гражданин области В.Д. Чешенко, а флаг Орла — почетный гражданин города А.П. Развигин.

нации на XIX летних Олимпийских играх. Поэтому не случайно первое слово было предоставлено молодой и перспективной орловской спортсменке, мастерице спорта по художественной гимнастике, победительнице всероссийских и международ-

Сегодня российский флаг реет не только на улицах и площадях, но и в Южной Осетии, где наши миротворцы за щ а щ а ю т наших же граждан от агрессии и геноцида, которые устроил Саакашвили. То, что происходит сейчас на Кавказе, не только трагедия осетинского народа, но и прямой вызов России, который требует от каждого из нас

верного восприятия и оценки событий. Должна быть четкая линия защиты нашей государственности и народа. От вашего имени высказываю решительную поддержку действиям президента Д.А. Медведева и Правительства России по защите наших граждан.

Флаг, герб и гимн — важнейшие атрибуты независимости страны. В знамени, рожденном в борьбе за нее, отражен национальный характер русского человека и нашей великой державы.

— Сегодня на площади много молодежи. Это говорит о том, что сложилась традиция уважения к государственному флагу и гражданского понимания задач, которые сегодня стоят перед страной, — завершил выступление Е.С. Строев.

Каково же мнение представителей молодого поколения о празднике — Дне российского флага?

— Он очень яркий и красочный, — говорит девятиклассник одной из орловских школ Максим Юрьев. — Мне нравится, когда люди выходят на улицу с нашей символикой: чувствуешь, что это всех объединяет.

В руках у Елены Матвеевой — миниатюрный образец российского триколора, на груди прикреплена аналогичная лента. — Радует то, — делится она с нами, — что у нас чтят символы государственности, а сам праздник по-настоящему патриотический.

День Государственного флага России, действительно, сумел объединить людей: на улицах города, в его парках весь день можно было наблюдать орловцев всех возрастов — молодые семейные пары, увлеченные седины ветераны, множество детей, которым предстоит вырасти и прославить нашу страну. Бело-сине-красный флаг — один из тех символов, которые сплачивают народ и дают ощущение принадлежности к России, ее настоящему и будущему.

Андрей ЗИМАРЕВ. Фото Андрея САСИНА.

О школе, реформе и 1 сентября

Ещё немножко, ещё чуть-чуть, и прозвонит залихватский школьный звонок. Миллионы российских мальчишек и девчонок сядут за парты. Начнётся новый учебный год. О том, насколько готовы к 1 сентября школы Орловщины, какие задачи и проблемы предстоит решать в грядущем году педагогическим коллективам образовательных учреждений в ходе реформирования системы образования, мы беседуем с начальником управления образования и молодёжной политики департамента социальной политики Орловской области В.В. АГИБАЛОВЫМ.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАВТРА — ДЕНЬ БАЙКАЛА

Байкал — живой колодец планеты



«Славное море, священный Байкал» — почитательно величают это озеро. В мифах и преданиях оно предстает могучим, суровым, но и животворным природным божеством, которому поклоняются многие века.

(Окончание на 5-й стр.)

Конференция орловских журналистов

Вчера в Доме печати состоялась 19-я внеочередная конференция Орловского регионального отделения Союза журналистов России.

Открывая ее работу, председатель Орловского регионального отделения Союза журналистов России А.Н. Тихонов сообщил, что 24 сентября в Дагомисе состоится внеочередной съезд Союза журналистов России, в связи с чем было предложено избрать делегата от нашей области.

Делегатом на внеочередной съезд Союза журналистов России единогласно был избран начальник информационно-аналитического управления департамента экономической политики области В.А. Кузнецов.

Кроме того, делегаты конференции приняли обращение к исполнительным, законодательным и судебным органам власти, к общественным организациям и политическим партиям, к руководителям предприятий и организаций, в котором выразили протест в



связи с негативным отношением к СМИ со стороны отдельных чиновников и представителей судебно-правовых органов, а также со стороны отдельных руководителей учреждений и предприятий.

Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото Андрея САСИНА.

Решение внеочередной 19-й конференции Орловского регионального отделения Союза журналистов России

ОБРАЩЕНИЕ К ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ, ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ И СУДЕБНО-ПРАВОВОМ ОРГАНАМ ВЛАСТИ, К ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ПОЛИТИЧЕСКИМ ПАРТИЯМ, К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В последнее время в Орловской области наметилась тенденция к подавлению выражения собственной точки зрения на происходящие события средств массовой информации. Нередки случаи, когда на официальные запросы по тем или иным вопросам СМИ не получают ответов вообще или, как правило, получают пустые отписки. Причем это исходит даже от тех органов власти, которые по своему статусу должны стоять на страже закона.

Однако наиболее распространённым видом подавления мнения СМИ является попытка по любому поводу затянуть в длительные судебные процессы «неугодное» средство массовой информации. Особенно этим злоупотребляют отдельные высокопоставленные чиновники, крупные бизнесмены, одиозные политики, делающие свою карьеру на грязных скандалах.

Нет, журналисты не просят полагать перед законом и готовы отвечать за свои действия и слова. Однако Орловское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» не намерено больше мириться с тем, что в наших судах стала преобладать тенденция к

предвзятому отношению к средствам массовой информации; суды не утруждают себя тем, чтобы вникнуть в суть проблемы, поднимаемой журналистами, как рекомендовал в своем выступлении о борьбе с коррупцией Президент РФ Д.А. Медведев. Как правило, суды идут на поводу у тех, кто, цепляясь за незначительные просчеты или ошибки журналиста, пытается оправдать свою неприглядную репутацию. В данном случае позиция судей вполне понятна: им легче наказать то или иное СМИ, чем тягаться с влиятельным чиновником, бизнесменом или просто злым (политическим провокатором). Таким образом, наносится непоправимый ущерб не только имиджу того или иного СМИ, но и принижается общественная роль и значимость орловской журналистики в целом. К сожалению, таких примеров в последнее время становится все больше и больше. Дело просто доходит до абсурда, когда по одному и тому же печатному материалу в течение одной недели два судьи одного и того же суда принимают два взаимоисключающих решения.

В связи с вышеизложенным Орловское региональное отделение Союза журналистов России выража-

ет решительный протест такому тенденциозному подходу к областным средствам массовой информации со стороны отдельных чиновников, судебно-правовых органов, а также со стороны отдельных руководителей учреждений и предприятий. Орловское отделение Союза журналистов России ответственно заявляет: у нас достаточно средств и сил, чтобы в кратчайшие сроки изменить такое положение дел. Мы никому не позволим заставить нас замолчать и сумеем отстоять данные нам права и свободы перед любой попыткой это сделать, от кого бы эта попытка ни исходила. Будем уверены в том, что журналисты прав. Тот, кто в дальнейшем не оставит подобных иллюзий, тот испытает на себе всю мощь журналистского слова, десятков орловских изданий, а также телерадиокомпаний.

Александр ТИХОНОВ. Председатель Орловского регионального отделения Союза журналистов России.

Рекомендовано к печати во всех средствах массовой информации области, а также к передаче по всем теле- и радиоканалам.

ДЕНЬ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В КУРСКОЙ БИТВЕ

Памятная дата в истории России

Сегодня вся страна отмечает завершение Орловско-Курской битвы, сыгравшей решающую роль в обеспечении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. В календаре военных праздников эта дата отмечена особо — день воинской славы России.

Сейчас, спустя 65 лет, события военного времени кажутся почти легендарными, а каждый, кто сумел выстоять и дать отпор врагу в том грандиозном сраже-

нии, — настоящим героем, чье поведение по праву служит эталоном мужества и воли.

(Окончание на 5-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ МЭР МОСКВЫ ПОЗДРАВИТ ОРЛОВЦЕВ С ПРАЗДНИКОМ

23 августа отмечается 65-летие завершения разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве. В честь памятной даты в Москве пройдет ряд мероприятий.

Сегодня утром состоится возложение венков, корзин с цветами к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду и к памятнику маршалу Жукову. В мероприятии примут участие члены правительства Москвы, мэр Москвы Ю.М. Лужков, руководители органов исполнительной власти города, руководители московских ветеранских организаций, участники Курской битвы, молодежь. На празднование этой важной даты в столицу отправилась делегация от Орловской области. В ее составе — председатель городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, мэр Мценска А.И. Фокин, председатель совета ветеранов г. Орла А.А. Костарев, ветераны войны. Возглавит делегацию заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков.

В этот же день состоится торжественная встреча и праздничный концерт в здании мэрии Москвы на Новом Арбате. В концерте примет участие трио «Орлята» из музыкальной школы им. Д.Б. Кабалевского. Юные певцы выступят вместе со знаменитыми артистами и исполнят песни военных лет.

ОРЛОВСКАЯ РОЖЬ ПОБЬЁТ ВСЕ РЕКОРДЫ

Селекционерам Всероссийского научно-исследовательского института зернобобовых и крупяных культур удалось возродить знаменитый сорт ржи «орловская-9», выведенный более двадцати лет назад специалистами Шатиловской селекционной опытной станции.

Этот сорт выделяется повышенной кустистостью, большим числом продуктивных стеблей и крупным зерном. В свое время рожь «орловская-9» сыграла важную роль в увеличении урожайности и повышении валовых сборов зерна этой культуры в области. Урожай этого сорта ржи составляли 50—60 центнеров с гектара. Однако на протяжении ряда лет он практически не возделывался — теперь же вновь будет с успехом выращиваться на полях области и за ее пределами.

Глава департамента аграрной политики области В.М. Серов высоко оценил работу орловских селекционеров и заверил, что подобные достижения позволят дать еще больший урожай.



ДРУЖИНА С НАШЕГО ДВОРА

В г. Орле создана первая добровольная народная дружина по месту жительства ее участников.

Как рассказал начальник городского штаба добровольных народных дружин А.Е. Игошин, каждую пятницу на совместное патрулирование территории с сотрудниками милиции будут выходить пятеро жителей дома №5 площади Мира. С идеей участвовать в поддержании общественной безопасности в районе своего проживания выступила одна из жительниц дома — И.Е. Михлина. Она и ее соседи М.Е. Михлин, М.И. Федцова, А.В. Лаврова, Е.В. Тютина уже получили удостоверения членов добровольной народной дружины.

«Руководство штаба ДНД приветствовало решение жителей дома №5 на площади Мира. В Орле давно назрела необходимость иметь не только дружины, составленные из числа работников предприятий и учреждений, но и из местных жителей. Эффективность их работы существенно выше, поэтому мы будем поддерживать каждую такую инициативу», — подчеркнул А.Е. Игошин.

Информажество «Орловской правды».